走进市外国语学校系列报道之三

四种精神"锻造教师团队

■本报记者 金灿 通讯员 胡丽芸

本报讯 名校就是名师之校,无 名师就无名校。近年来, 市外国语学 校大力加强师资队伍建设,全力打造 一支高素质、强能力、乐奉献的师资 队伍。校长王三元要全校教师要有 "四种精神": "校兴我荣"的主人 翁精神,不计得失的奉献精神,合作 共赢的团队精神和大胆改革的创新精

个个做学校主人翁

王校长在采访中告诉记者, 要当 好一名教师, 主人翁意识是第一要 素。他要求教职员工要把自己当成学 校的主人,认真做好每一件事情,真 诚面对每一个学生和家长。近年来, 主人翁意识已渗入该校教职员工的心

初三年级的班主任老师每天坚持 7点10前到校,带领同学们进行早 读,从不懈怠。400班班主任宋顺菊老 师快到退休年龄了, 家里尚有生病的 公婆要照顾, 但是她依然每天坚持陪 伴学生早读。乐景文老师身患严重的 腰椎间盘突出,压迫到腿部神经,医生 建议住院治疗,但是在中考的最后阶 段,乐老师只开了些药,忍着病痛坚持 在学校上课。学校领导做他的工作,劝 他休息一段时间,他淡然一笑:"我身 体没事,我心里有底。毕业班教学是大 事,孩子们耽误不起啊!"

就是一群这样有很强主人翁意识 的老师坚守在讲台上, 市外国语学校 才会有今天可喜的局面。

不计得失乐于奉献

王校长在教师会上常常语重心长 对老师们说:教育这条路是一条清苦 的路、奉献的路。选择教育, 就要具 有甘于吃苦、乐于奉献的精神。在市 外国语学校,老师们为了教师这份神 圣的职业,一个个不计个人得失,在 三尺讲台上默默奉献。

394 班班主任的汤艳辉老师已身 怀六甲, 学校考虑到她先兆流产的特 殊情况,决定减少她的工作量,但是她 说:孩子们过几个月就中考了,这个学 期是关键时期,不能影响他们的学习, 我怎么样都要坚持带完这学期,送他 们进考场。"她每天挺着大肚子坚持早 上7点到校组织学生学习,学生们被 她的精神所感动,学习劲头十足。学校 陈锡姣老师每天一吃完晚饭就匆匆赶 到办公室给潜质生无偿补习英语,无 论早晚都能在办公室看到她的身影, 身边还有一个八岁的小跟班, 孩子已 经习惯了跟着妈妈下晚班......

初三年级唐飞娥老师, 是一位快 四十岁的高龄产妇, 在怀孕期间担任 了毕业班生物教学兼初三班主任工 作,一直坚持到临盆,产后一个多 月, 唐老师放心不下带了两年多的 403 班,又义无反顾地返回岗位继续

他们就这样像春蚕、像蜡烛、像 园丁、像人梯,在这片"乐土"上无 私地奉献自己的青春和热血。

凝心聚力加强合作

团结就是力量。一个伟大的团队 远远胜于英雄个人的作用。在市外国 语学校,从领导到老师,大家都特别 讲究团队精神,全校工作一盘棋,全 班工作一盘棋。

在教师急缺的情况下, 王校长带 领校班子成员四处寻访优秀教师, 共 选任了13位优秀教师充实学校师资。 在 2016 年的中考总结表彰会上, 学 校初三语文组教师获得了衡阳市市直 学校第三名的成绩, 生物、物理、体 育等学科获得了市直学校第四名的成 绩,这些成绩的取得都离不开学校领 导班子、教师队伍的团结协作。

外国语学校有一大传统, 每年生

地会考前一个月, 初二班主任教师都会 与生地老师共同配合抓学生知识背诵, 考虑到生地教师所教班级多, 班主任老 师主动利用自己的自习课时间给学生进 行生地模拟考试, 甚至有班主任还主动 承担了阅卷工作,每一年的中考表彰会 上, 生地老师都无不感激地对班主任道 谢: "正是因为班主任的无私帮助、鼎 力支持,我们的生地会考才能延续成绩 优异的传统! 这些成绩不仅属于我们生 地教师, 更属于我们身后的你们!" 众 人拾柴火焰高, 在全体教师的团结协作 下,学校中考成绩一直稳居市直公办学 校第一方阵。

大胆改革勇于创新

思路决定出路。

王校长走马上任后,确定了学校的 办学目标:力争三到五年把学校办成一 所深受家长和学生青睐的区域性的品牌 学校,进一步提高学校在人民心目中的 满意度。

面对学校教学设施落后,课堂教学 停留在一块黑板一支粉笔的困局,他想 方设法、积极争取上级支持,预计在今 年秋季开学时,学校21间教室的多媒 体设备全部投入使用,学校真正步入教 育技术信息化时代。

学校大力加强制度建设,要求行政 干部要以身作则,做好表率示范作用。 平时常规管理中坚持做到行政人员天天 值日, 周例会次次小结, 管理情况月月 通报, 奖罚兑现期期考评。所有工作都 形成制度,做到有记录、有依据。真正 做到评先评优、晋职晋级、绩效工资的 发放有据可查

学校大胆创新,全力加强教研教 改,努力打造高效课堂。"小组合作互 助成长"教学模式现在学校开展得如火 如荼,效果显著……

通过一系列的改革, 学校面貌发生 翻天覆地的变化, 教风更好了, 校风更 正了,学风更浓了。

体育运动开启智能化时代

衡阳运动智能发展中心即将投入使用,可通过体质监测给青少年量身定制训练课程



运动智能发展中心羽毛球场 王翟摄

■本报记者 魏臻臻

本报讯 通过体质监测制定专属 的训练方法,体育运动也能智能化。 位于衡阳市国家级全民健身中心 (五 环广场)的衡阳运动智能发展中心将

于 5 月 26 日投入使用,届时,青少 年们可以通过体质监测得到一套科学 系统的"智能化"训练课程

记者在衡阳运动智能发展中心看 到, 羽毛球、乒乓球、武术、网球等 场地设施齐全,此外还配有休息室、 青少年体质检测室等设施。该项目负责 人伍明介绍道, 报名课程的每个青少年 都会得到一本运动检测报告,上面可实 时记载各个学员身体素质的各项指标, 全程跟踪青少年的体质成长过程。

"和其他体育项目锻炼不同的是, 我们训练目的是为了更好更均衡地发展 青少年各个方面的基础能力。"伍明告 诉记者,首先将会对参加运动智能课程 的孩子进行全方位的专业体质检测,再 根据孩子们不同的身体条件进行平衡能 力、协调能力、反应能力、爆发力、节 奏感、持久力、模仿能力的专项训练。 中心还开设托管家教服务, 不仅培养过 硬的身体素质,还要开发智力,全面发

据了解, 衡阳市青少年运动智能发 展中心是湖南麒麟体育有限公司与衡阳 市全民健身管理有限公司合作成立的一 家以体能素质训练为基础, 开发运动兴 趣为导向的青少年综合身体素质服务机 构。该中心是衡阳市首家以专业体育教 练员、青少年心理学专家、运动康复专 家组织成立的青少年体育智能发展机

教育短波

湖南财工院 国外两名校负责人来校访问

5月19日下午,新西兰商学院董事长 Jason Ho、林肯大学农商学院院长 Hugh Bigsby、湖南 省教育交流协会副秘书长阳贤忠、湖南省教育 交流协会项目主管朱艺一行四人来湖南财工院 访问交流。

湖南财工院党委书记高楚云向访问团表示 热烈欢迎,他认为,学院在 2.5+1+1 专本硕连 读项目独具优势, 受到了学生们的认可和欢迎, 希望双方能尽快开展合作,为学生海外求学提 供优质、便捷的通道。

Jason Ho 对学院的盛情接待及对项目的高度 认可表示感谢。Hugh Bigsby 详细介绍了 2.5+1+ 1 专本硕连读项目的学科设置和项目后期对会计 和金融专业的划分给学生带来的益处。随后, 三方代表共同探讨了项目后期的推进方案,并 就其它方面进行了深入交流。 (通讯员 曾 科)

市八中教育集团 校长们汇聚一堂共谋发展

5月17日,市八中教育集团召开校长论坛, 集团管委会龚彩福会长,熊晓民常务副会长, 各集团校校长,集团管委会四个职能部门的主 任共同出席会议。

龚彩福会长说,集团自成立以来,得到社 会各界好评,希望全体成员校进一步增强集团 凝聚力,提升集团办学的影响力,创建三湘知 名教育集团,为百姓提供更多、更好的优质教 育资源。在增强集团凝聚力方面他强调,各成 员校要有核心意识,保持和集团的紧密联系, 建立师生集团荣誉感和归属感。在提升集团影 响力方面他提议,要不断挖掘集团文化底蕴, 明确集团发展方向,完善并创新集团合作模式, 提炼集团办学特色,丰富集团品牌内涵,加强 集团的宣传工作,不断宣传集团的办学美誉, 提高集团的影响力。

集团校校长们就增强集团凝聚力, 提升集 团办学影响力纷纷发表自己的观点, 为集团发 展出谋划策。 (通讯员 唐丹)

核工业卫校 两学生全国技能竞赛获佳绩

日前,2017年全国职业院校技能大赛中职 组护理技能比赛在南京落下帷幕。经过认真积 极备战,激烈角逐,代表湖南省参赛的核工业 卫生学校 2 名选手郭莹莹、陈瑞菊发挥了自己 的水平,分别获得此次比赛的二等奖和三等奖, 向全国展示了核工业卫生学校的风采。这是继 去年国赛该校学生再次创造同样的好成绩。

此次比赛由国家教育部举办。衡阳市教育 局及核工业卫生学校高度重视,学校特派专业 骨干教师任指导老师,由多位校领导督战,多 次亲临训练现场指导,并组织学校及护理临床专 家集体指导,对选手从护理专业操作技能、人 文关怀、护士行为规范、沟通技巧等多方面进 行"精雕细刻",悉心打造。经过全力训导,该 校选手不负众望,为学校、衡阳市以及湖南省 赢得了荣誉。

(通讯员 邹杰)

衡钢小学 20 余名小球迷畅谈"足球梦"

近日. 蒸湘区衡钢小学举行"足球. 我的 梦"演讲比赛, 20 余名"小球迷"齐聚一堂 畅谈心中的足球梦想。

"我相信,只要我们拼搏努力,未来中国足 球肯定能冲出国门!" "在离足球梦最近的3月 23日长沙贺龙体育馆,中国队以1比0战胜了 强大对手韩国队!" ……一个个与足球有关的故 事,在场的听众沉浸在小球迷的梦想中,感受 现场足球文化对内心的冲击。据悉,作为打造 以足球为学校特色之一的衡钢小学, 每学期都 会举办征文、手抄报、绘画、演讲赛、班级联 赛等多种形式的足球主题活动,旨在让全校师 生感受足球文化,感受足球的魅力。

(通讯员 陈园园)